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Ata da Sétima (7ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo 

Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do 

Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 05 (cinco) dias do mês de maio (05) do ano de 2025 (dois mil e 

vinte e cinco); às dezoito horas e onze minutos (18:11 min). Foram abertos os trabalhos com o registro da 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso Zucoloto, 

Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, 

Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo 

quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma leitura 

Bíblica. No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 6ª sessão ordinária, ocorrida no 

dia 22 de abril de 2025, a qual, após minuciosa revisão e sem objeções, restou aprovada por unanimidade. 

Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o 

Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 008/2025 –  “ALTERA O ARTIGO 

2° DA LEI COMPLEMENTAR N° 001/2022 QUE DISPÕE O CARGO DE CUIDADOR.”. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL N° 12/2025 – DISPÕE SOBRE A AUTRORIZAÇÃO PARA DOAÇÃO DE UMA 

MOTOCICLETA PELA PREFEITURA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES À ASSOCIAÇÃO 

COMERCIAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 13/2025 – “DISPÕE 

SOBRE A QUALIFICAÇÃO DE ENTIDADES SEM FINALIDADE ECONÔMICA COMO 

ORGANIZAÇÕES SOCIAIS E CELEBRAÇÃO DE CONTRATO DE GESTÃO, E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 14/2025 – AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR UNIFORMES, MATERIAIS E PREMIAÇÕES DIVERSAS AOS 

PARTICIPANTES DE EVENTOS ESPORTIVOS E CULTURAIS REALIZADAS NO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO NO EXERCÍCIO DE 2025. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 15/2025 – 

ALTERA E READEQUA O CONSELHO DE FISCALIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DO FUNDO 

MUNICIPAL DE INVESTIMENTOS A QUE SE REFERE A LEI COMPLEMENTAR ESTADUAL Nº 

712, DE 13 DE SETEMBRO DE 2013. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 016/2025 – DE 

AUTORIA DOS VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – DISPÕE SOBRE A 

PRIORIDADE NO ATENDIMENTO NAS REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS DO PODER 

LEGISLATIVO NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES PARA PESSOAS COM DIÁLISE, 

CÂNCER E DOENÇAS DEGENERATIVAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 020/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

– DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE 

MORADORES E PRODUTORES RURAIS DO CAETÉ, NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-

ES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 021/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES CELSO 

ZUCOLOTO E EDUARDO GOMES – DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO “DIA DO 

EMPREGADO DOMÉSTICO” NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES, A SER 

COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 27 DE ABRIL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 023/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – ALTERA AS LEIS MUNICIPAIS Nº 1.945/2023 E 1.970/2025, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Por uma questão de ordem, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia, fez retirada 

da pauta da presente sessão para adequação do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 025/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – “REVOGA-SE A LEI 

MUNICIPAL 1.908/2023, QUE VERSA SOBRE AS DIÁRIAS DE VEREADORES E SERVIDORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 

026/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – “INSTITUI 

UTILIZAÇÃO DA MODALIDADE DE PAGAMENTO INSTANTÂNEO PIX NO ÂMBITO DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL, SEJA NA CONDIÇÃO DE PAGADORA OU DE 
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RECEBEDORA, OBSERVADAS TODAS AS NORMAS LEGAIS E CONTÁBEIS 

TRADICIONALMENTE APLICÁVEIS ÀS MOVIMENTAÇÕES BANCÁRIAS”. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 084/2025 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – “REALIZA REFORMA 

ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO REVOGA A 

RESOLUÇÃO N° 029/2025 E DEMAIS DISPOSIÇÕES EM CONTRÁRIO”. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 085/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – 
“SOLICITAÇÃO PARA USO DO VEÍCULO OFICIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 

MONTEIRO”. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 086/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – ESTABELECE NORMAS PARA PAGAMENTO DE DIÁRIAS, 

ADIANTAMENTO DE DESPESAS A VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 202/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA A AMPLIAÇÃO DA 

PRACINHA DO BAIRRO SANTA CLARA E INSTALAÇÃO DE PARQUINHO INFANTIL. 

INDICAÇÃO Nº 203/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 
SOLICITA LIMPEZA GERAL NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 204/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE 

BUEIROS E ENSAIBRAMENTO NA COMUNIDADE FLORESTINHA. INDICAÇÃO Nº 205/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA MANUTENÇÃO NA 

ESTRADA DA COMUNIDADE DE PAPAGAIO. INDICAÇÃO Nº 206/2025 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA APLICAÇÃO DE REVSOL NA 

ESTRADA DA COMUNIDADE DE SANTA MARIA DE CIMA. INDICAÇÃO Nº 207/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA ENSAIBRAMENTO NA 

ESTRADA DA COMUNIDADE DE MORRO ALTO. INDICAÇÃO Nº 208/2025 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA ENSAIBRAMENTO NA ESTRADA DA 

COMUNIDADE DE SÃO BENTO. INDICAÇÃO Nº 209/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA DE 

CASTRO (TALBA) – SOLICITA ROÇAGEM DE TODAS AS ESTRADAS DAS COMUNIDADES 

RURAIS DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 210/2025 – VEREADOR MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – SOLICITA EXTENSÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA LOCALIZADA 

ABAIXO DA PREFEITURA MUNICIPAL. INDICAÇÃO Nº 211/2025 – VEREADOR EDIVAN 

VEIGA DE CASTRO (TALBA) – SOLICITA DESIGNAÇÃO DE RESPONSÁVEL PARA 

COMUNICAÇÃO AOS PRODUTORES RURAIS SOBRE ATRASOS NOS SERVIÇOS DE 

MÁQUINAS. INDICAÇÃO Nº 212/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA) – 

SOLICITA SERVIÇO DE PATROLAMENTO E APLICAÇÃO DE SAIBRO NAS ESTRADAS DO SÍTIO 

DOS CRIOULOS. INDICAÇÃO Nº 213/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE TAMPA EM BUEIRO, SITUADO NA ESTRADA DE 

ACESSO AO LAR DE IDOSOS “MARIA BOSSOES LANNES”. INDICAÇÃO Nº 214/2025 – 

VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA EXTENSÃO DE REDE DE 

ENERGIA ELÉTRICA NA RUA ENIVALDO SESSA, BAIRRO CENTRO. TRIBUNA LIVRE – ELIAS 

BRITO – ASSUNTO: AGENDA DE EVENTOS ESPORTIVOS NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO, NO ANO DE 2025. Foi submetida ao plenário a solicitação do Senhor Elias Lugão Britto para 

uso da Tribuna Livre na presente sessão, a mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade dos presentes. O Excelentíssimo Senhor Presidente convidou o Senhor Elias Lugão Britto, 

Secretário de Esporte e Lazer, a compor a Mesa Diretora, ocasião em que fará uso da Tribuna Livre para 

tratar de assuntos pertinentes à pasta sob sua responsabilidade. Por uma questão de ordem, o nobre vereador 

Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), solicitou que fosse posto em votação para que o Secretário de 

Esporte e Lazer, Elias Britto, tribunasse antes do Grande Expediente, onde a votação restou aprovada por 

unanimidade. Passou-se ao momento de TRIBUNA LIVRE: O Senhor Elias Lugão Bitto, ex-vereador 
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desta Casa de Leis e atual Secretário de Esporte e Lazer, usou a tribuna para agradecer aos Edis pelas 

demandas enviadas a secretaria e trouxe informações relevantes sobre a secretaria, seus planos futuros para 

agenda de eventos esportivos no município. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da 

Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART (ANU): O Vereador iniciou suas falas cumprimentando o Presidente, os membros do 

Executivo na pessoa do Prefeito José Valério, os demais vereadores, ouvintes da Rádio Vida FM e 

internautas. Homenageou as mães pelo Dia das Mães que será comemorado no dia 11 do presente mês, com 

destaque especial à sua esposa, estendendo agradecimentos a todas as mães pelas contribuições diárias. 

Destacou a importância de trabalhar com honestidade, visão e inovação, enfatizando a necessidade de 

políticas públicas que garantam saúde, educação e emprego para quem mais precisa. Defendeu o 

posicionamento político mais altruísta e sensível às necessidades da população em situação de 

vulnerabilidade. Mencionou que o esforço dos agentes públicos deve resultar em melhorias reais na vida das 

pessoas e no desenvolvimento do município, manifestando a convicção de que o trabalho deve trazer 

satisfação, não frustração. Apresentou dois projetos de sua autoria onde o primeiro visa permitir o 

pagamento via Pix (utilizando o CPF como chave) a servidores e fornecedores municipais, como forma de 

agilizar as transações e aumentar a eficiência e a transparência da gestão pública; e o segundo, que concede 

o título de utilidade pública à Associação de Moradores e Produtores Rurais de Caeté, destacando o 

potencial da medida para fortalecer a comunidade local. Solicitou o envio de um ofício solicitando a pintura 

e revitalização dos bancos das praças do município. Seguindo, solicitou o envio de outro ofício solicitando, 

com urgência, a roçagem das margens das estradas rurais, incluindo o trecho Caminhos do Campo, sentido 

Oriente, devido ao mato alto que oferece riscos aos transeuntes. O vereador Celso Zucoloto, solicitou 

aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Leneandro Braga Goulart – Anu), ressaltou a 

importância de um olhar atento da Secretaria de Agricultura sobre todas as estradas rurais do município, 

destacando a necessidade de roçagem das margens onde for preciso, a fim de evitar riscos à população. 

Citou uma reflexão sobre a importância das bênçãos de Deus, afirmando que "coisa alguma pode nos fazer 

bem sem as bênçãos de Deus" e que "o pouco, com a bênção de Deus, é mais eficaz e irá mais longe". 

Encerrou suas falas agradecendo a atenção de todos, desejando uma boa noite, uma boa semana e um feliz 

Dia das Mães a todas as mães. CELSO ZUCOLOTO: O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus 

pelo bom andamento da administração municipal e dos trabalhos da Câmara, atribuindo o sucesso à Deus. 

Agradeceu aos ouvintes da Rádio Vida e fez menção especial ao Márcio, destacando sua atuação como 

cantor. Parabenizou os vereadores Luiza e Matheus pela realização da festa na comunidade do Oriente, que 

contou com a presença do prefeito e a participação de mais de 500 pessoas, ressaltando o sucesso do evento. 

Mencionou a realização da festa da Associação da Microbacia do Oriente, marcada para os dias 26 e 27 de 

julho, convidando a todos e mencionando as atrações confirmadas para o evento. Solicitou o envio de um 

ofício, solicitando ao Senhor Prefeito que notifique o responsável pela obra em frente ao hospital quanto à 

lentidão da execução, iniciada em setembro, e que apresente providências para a continuidade e conclusão 

da obra, a fim de evitar riscos à população. Solicitou o envio de um ofício, solicitando ao Senhor Prefeito 

que tome as devidas providências quanto à qualidade da água fornecida, reforçando o pedido para que o 

Diretor do SAAE compareça a esta Casa para prestar esclarecimentos sobre a constante turbidez da água nas 

torneiras. Solicitou o envio de um ofício, solicitando ao Secretário de Educação que responda ao pedido 

anterior e avalie a possibilidade de revisão salarial dos coordenadores, considerando a defasagem em relação 

ao piso estadual e as reclamações recorrentes da categoria. Mencionou o projeto de sua autoria, que trata da 

criação de salas voltadas ao atendimento de pessoas com transtorno do espectro autista. Destacou a grande 

necessidade dessa iniciativa para o município e ressaltou os benefícios emocionais proporcionados às 

crianças quando inseridas em um ambiente adequado. Solicitou o apoio dos demais vereadores para a 

aprovação do referido projeto, considerando sua relevância social. Solicitou o envio de um ofício, 

solicitando ao Secretário de Obras que avalie com atenção a situação das estradas da região de Santa Joana e 
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Panamá, providenciando a limpeza e o ensaibramento das vias, diante das constantes reclamações da 

população. O vereador parabenizou o Secretário Elias Britto pela iniciativa de organizar o campeonato, 

destacando a importância desse tipo de evento para a integração da comunidade e o fortalecimento dos laços 

familiares. Desejou sabedoria ao secretário no exercício de suas funções. Relatou que conversou 

pessoalmente com o prefeito antes da sessão, mencionando a necessidade urgente de melhoria na iluminação 

da área do parque de exposições, que se encontra em condições precárias de visibilidade. Solicitou o envio 

de um ofício, solicitando que, o mais rápido possível, seja feita a instalação de refletores na área de 

caminhada do parque de exposições, devido à escuridão e às constantes reclamações da comunidade. 

Solicitou, também que fosse realizada poda, com urgência, do jardim da Praça da Bíblia. Convidou a todos 

para o aniversário do DJ Alex Alves, a partir das 20h, no dia 17 e ocorrerá, na rua de cima, e mencionou que 

os organizadores estão em busca de patrocínio. Encerrou suas falas desejando uma boa noite a todos. 

EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE): O vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes e 

agradecendo aos colegas edis pela aprovação do projeto que cria salas sensoriais para estudantes com 

autismo nas escolas municipais, destacando a importância do espaço para o acolhimento das crianças em 

momentos de crise. Mencionou ainda outro projeto voltado para garantir prioridade de atendimento a pais 

atípicos e crianças com necessidades especiais em serviços públicos, transportes e eventos. Abordou a 

proposição de instituir o Dia do Empregado Doméstico no município, com futura intenção de criar uma 

sessão comemorativa para homenagear esses profissionais. Abordou o projeto de sua autoria que visa 

garantir prioridade de atendimento a pessoas em tratamento de doenças graves em repartições públicas. 

Relatou um incidente grave envolvendo cabos soltos de telefonia e internet, que quase causaram um grande 

corte no pescoço de um cidadão e a morte de outro cidadão em situações distintas. Mencionou que irá 

propor um projeto de lei para responsabilizar e multar empresas que deixarem fios soltos nas vias públicas, 

convidando os vereadores a assinarem a proposta. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou 

aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo Gomes – Duda da Saúde), reforçou a 

importância do projeto de lei que trata da responsabilização das empresas prestadoras de serviços de internet 

e telefonia por deixarem cabos soltos em vias públicas, destacando os riscos à segurança da população. 

Solicitou atenção dos demais vereadores à proposta e convidou-os a analisarem, opinarem e, se desejarem, 

assinarem o projeto em conjunto. Abordou a necessidade de maior acessibilidade em prédios públicos do 

município, mencionando situações vivenciadas por cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida. 

Ressaltou a importância de legislar não apenas com foco em obras e recursos, mas também visando o bem-

estar e segurança dos cidadãos. Agradeceu ao prefeito José Valério e ao vice-prefeito Genaldo pelo apoio e 

pela atenção prestada aos pacientes em tratamento fora do município, especialmente no transporte e 

acolhimento. Encerrou suas falas desejando boa noite a todos. EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA):  

O vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes. Agradecendo ao prefeito por ter atendido sua 

solicitação anterior referente à instalação de locais adequados para latões de lixo e fez novas indicações. 

Solicitou que devido à safra do café, um funcionário da Prefeitura visite os agricultores para explicar a 

demora no uso das máquinas, a fim de evitar mal-entendidos. Solicitou a realização de serviços de roçagem, 

aplicação de saibro e patrolamento em todas as estradas na comunidade de Sítio dos Crioulos. Manifestou 

preocupação quanto ao estacionamento indevido no pátio da capela mortuária, destacando que o espaço 

deveria ser reservado aos familiares durante os velórios. Encerrou suas falas agradecendo a todos e 

desejando uma boa noite. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI: A vereadora cumprimentou os 

presentes, agradeceu aos servidores desta Casa de Leis e parabenizou o vereador Celso pela organização da 

festa da comunidade de São Floriano, no Oriente. Mencionou sobre o envio de um ofício ao prefeito 

solicitando a adesão ao programa estadual "Cultura em Toda Parte", que contempla atividades culturais em 

20 municípios. Manifestou apoio ao secretário de Esportes, mencionando solicitação de um ônibus ao 

deputado Alan Ferreira para atender a participação da secretaria em campeonatos fora do município. 

Agradeceu ainda ao deputado Gilson Daniel pelo apoio à causa da equoterapia e ao esporte. Mencionou o 
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desenvolvimento o projeto “Cidade Limpa”, que tem como objetivo conscientizar a população sobre o 

descarte correto de lixo e a preservação do meio ambiente, destacando que a colaboração dos munícipes será 

essencial para manter a cidade limpa e organizada. Os vereadores Edivan Veiga de Castro (Talba) e 

Adenilson de Freitas (Dinin), solicitaram aparte. Retomando a palavra, a vereadora tribunária (Maria 

Luiza de Oliveira Liparizi), parabenizou o vereador Duda pela iniciativa do projeto sobre a organização 

dos fios soltos, destacando a gravidade do acidente ocorrido. Abordou sobre a importância dos projetos 

voltados ao autismo e informou que está em andamento o processo de emissão de carteirinhas para crianças 

autistas, em continuidade ao trabalho iniciado pelos ex-vereadores Thiago e “Dog”. Reforçou a solicitação 

de extensão da rede elétrica em diversas ruas do município, especialmente na rua Enivaldo Sessa, no centro, 

que segue sem iluminação. Mencionou a elaboração de um projeto de acessibilidade, visando melhorias em 

locais públicos como a Câmara e a Secretaria de Saúde, e convidou os colegas a assinarem conjuntamente 

tanto esse quanto o projeto “Cidade Limpa”, destacando que todos podem contribuir. O vereador Eduardo 

Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, a vereadora tribunária (Maria Luiza de 

Oliveira Liparizi), mencionou que o saibro será distribuído nas comunidades da zona rural. Agradeceu a 

todos os vereadores pela aprovação do projeto da Feira Laranja e Arte, reforçando que não considera a 

iniciativa exclusivamente sua. Convidou os munícipes para a primeira feira, a ser realizada no sábado, dia 

10, com participação de empreendedores locais e sorteio de brindes em homenagem ao Dia das Mães. 

Encerrou suas falas agradecendo ao prefeito, vice-prefeito, vereadores e à mesa diretora. EVERALDO 

ALVES RODRIGUES (CARVÃO): O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus e ressaltou a 

importância das parcerias políticas construídas ao longo do mandato, destacando as idas a Brasília em busca 

de recursos. Agradeceu aos deputados estaduais e federais que têm colaborado com o município, 

especialmente pelo envio de saibro para as comunidades rurais, resultado de pedidos anteriores. Informou 

sobre a instalação de mais uma ponte na comunidade da Gironda, fruto de solicitação feita à Secretaria de 

Agricultura e ao Governo do Estado. Reforçou a necessidade de liberação de outras pontes e manilhamentos 

já solicitados, visando o benefício de diversas localidades. Agradeceu ainda ao prefeito e ao secretário 

agricultura pelo início da roçada nas comunidades e solicitou a realização de processo seletivo para 

contratação de equipe dedicada à manutenção das estradas rurais. Solicitou limpeza geral dos bairros Santa 

Clara e rua Niterói, além de solicitar que fumacê volte a passar nos bairros com maior incidência de 

pernilongos, especialmente onde há córregos. Solicitou o envio de um ofício, solicitando a instalação de dois 

postes de iluminação no início do bairro Santa Clara, frente à oficina do Tatu, e dois postes de iluminação na 

Vila Cruzeiro, no bairro descendo a padaria. Solicitou o envio de um ofício, solicitando que seja feita a 

montagem da academia que se encontra no galpão da Vila Cruzeiro, destacando que o equipamento já está 

disponível no local. Também solicitou que seja providenciada futuramente a instalação de um parquinho na 

mesma localidade. Reforçou ainda o pedido para que seja montada a academia da comunidade da Aliança, 

que se encontra há mais de um ano no local aguardando instalação. Reforçou a importância da instalação de 

academias ao ar livre e parquinhos nas comunidades, destacando o papel do secretário de Esporte, Elias, e a 

parceria com o prefeito. Informou que já está praticamente confirmada a ampliação da pracinha do bairro 

Santa Clara, com a inclusão de parquinho e outras melhorias. Agradeceu ao prefeito pelo trabalho realizado 

e ressaltou a necessidade de manter a parceria entre Legislativo e Executivo para continuar promovendo 

melhorias no município. Solicitou o envio de um ofício, solicitando o patrolamento e o ensaibramento das 

estradas das comunidades de Sítio Grande, Varjão e Quinta Turma, reforçando também a necessidade de 

aplicação de saibro após o patrolamento na comunidade de Morro Alto, devido aos danos causados por 

chuvas recentes. Mencionou dificuldades enfrentadas por moradores do Morro Alto devido ao excesso de 

barro, solicitando a aplicação de saibro nos trechos mais críticos até a chegada da revisão geral nas estradas 

rurais. Agradeceu ao deputado Allan Ferreira pelos equipamentos destinados ao município, como secador e 

máquina de beneficiar café, e pela verba de quase R$ 500 mil destinada à drenagem no bairro Santa Clara. 

Mencionou também pedidos feitos ao deputado Marcelo Santos, especialmente um caminhão trucado para a 
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agricultura. Destacou a necessidade de manutenção da torre de telefonia e sugeriu a contratação de um 

técnico para avaliação. Como presidente da comissão de obras, informou que esteve fiscalizando obras em 

andamento, defendendo o papel do vereador na fiscalização dos recursos públicos. Reforçou a urgência na 

entrega de pontes solicitadas há mais de um ano, destacando o impacto direto na vida dos produtores rurais 

durante a colheita de café. Encerrou suas falas dizendo que continuará trabalhando pela população, com foco 

nos mais humildes, e reafirmou seu compromisso com a fiscalização, solicitação de recursos e apoio aos 

moradores tanto na zona urbana quanto rural. MATHEUS GARCIA CARVALHO (PRESIDENTE): O 

vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes, os ouvintes da Rádio Vida, das redes sociais e o 

secretário de Esportes Elias Brito e sua esposa. Reforçou rapidamente o ponto já mencionado pelo vereador 

Wagner Masioli, sobre a iluminação do parque de exposições. Solicitou o envio de um ofício, solicitando 

que seja verificada a possibilidade de instalação ou melhoria da iluminação no Parque de Exposições, devido 

à escuridão no local durante a noite, o que tem gerado insegurança para os munícipes que utilizam o espaço 

para atividades físicas. Caso já exista contrato com empresa responsável pela iluminação pública, que seja 

avaliada a inclusão deste serviço para resolução do problema com urgência. O vereador parabenizou a 

Associação Ampaviq, da Vila Cruzeiro, pela realização da festa no final de semana, ressaltando a 

organização do evento, mesmo não tendo podido comparecer. Registrou também os parabéns à comunidade 

do Oriente, na pessoa do vereador Celso Zuculoto, destacando a boa organização do almoço e do leilão, 

além da receptividade dos moradores. Solicitou o envio de um ofício, solicitando à Secretaria de Agricultura 

que informe, com urgência, a esta Casa de Leis o cronograma de ensaibramento das estradas rurais, a ser 

iniciado assim que o saibro estiver totalmente depositado no galpão do Parque de Exposições, a fim de que 

os vereadores possam repassar à população as informações de forma organizada e transparente. Parabenizou 

o prefeito pelo trabalho que vem sendo realizado, destacando que, embora haja muitas críticas, elas são 

necessárias para que ocorram melhorias. Afirmou acreditar que, com o saibro totalmente depositado e o 

início efetivo dos serviços de patrolamento e ensaibramento nas estradas rurais, o município poderá, em 

breve, contar com vias 100% recuperadas. Os vereadores Adenilson de Freitas (Dinin) e Wagner Ribeiro 

Masioli (Waguinho), solicitaram aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Matheus Garcia 

Carvalho – Presidente), destacou a importância da parceria entre as secretarias de Obras e Agricultura para 

atender às demandas das comunidades, ressaltando que, quando uma não puder atender, a outra deve dar 

suporte. Agradeceu ao secretário responsável pela atenção dada aos pedidos, reconhecendo as dificuldades 

devido à grande demanda. Reforçou a necessidade de maior transparência na comunicação com a população 

sobre prazos e atendimentos. Mencionou ter sido novamente cobrado por moradores da comunidade de Sítio 

Grande, solicitando com urgência o ensaibramento de um morro da localidade, ao menos de forma paliativa. 

O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Matheus Garcia 

Carvalho – Presidente), mencionou a necessidade de uma conversa com o Diretor do SAAE, Betita, em 

nome de todos os vereadores, para esclarecer à população questões da água. Reforçou que a demanda não é 

individual, mas comum a todos os parlamentares, que recebem diariamente pedidos sobre o tema. 

Mencionou a solicitação de extensão da iluminação pública na rua atrás da prefeitura, onde moradores 

relataram escuridão. Encerrou suas falas agradecendo a oportunidade e desejando boa noite a todos. Logo 

após passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 

008/2025 –  ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. EMENDA ADITIVA AO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 12/2025 – APROVADA POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL N° 12/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 13/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

14/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 15/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 016/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO N° 020/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 
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LEGISLATIVO N° 021/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 023/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 026/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO N° 084/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 085/2025 – VOTAÇÃO EM 1º TURNO – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 086/2025 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. O Exmo. Presidente, Matheus Garcia, convocou os nobres 

edis para a sessão extraordinária, na segunda-feira 12 de maio às 14h00, contendo a seguinte PAUTA: 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTA MUNICIPAL Nº 008/2025 – ALTERA O ARTIGO 2º DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 001/2022 QUE DISPÕE O CARGO DE CUIDADOR. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 014/2025 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR 

UNIFORMES, MATERIAIS E PREMIAÇÕES DIVERSAS AOS PARTICIPANTES DE EVENTOS 

ESPORTIVOS E CULTURAIS REALIZADOS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO NO 

EXERCÍCIO DE 2025. Franqueou-se a palavra aos vereadores que quisessem fazer algum comentário, 

justificativa de voto ou dar algum recado, onde os vereadores Maria Luiza de Oliveira Liparizi, Wagner 

Ribeiro Masioli, Leneandro Braga Goulart, Eduardo Gomes (Duda da Saúde) e Matheus Garcia 

Carvalho (Presidente), fizeram uso da palavra. Nada mais a tratar, às vinte e uma horas e dezoito minutos 

(21h18min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, 

Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme 

será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, em 05 de maio de 2025. 

 


